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Bu sinav toplam 86 sorudan olusmaktadir.

Sinav siiresi 110 dakika olarak belirlenmistir.

Sinav kitapcigi toplam 26 sayfadan olusmaktadir.

Sinav sorulari, derslerin kurul icindeki yiiklerine gore en ¢ok soru
sayisina sahip dersten en az soru sayisina sahip derse dogru olacak
sekilde siralanmstir.

5. Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir.

6. Sinavin degerlendirilmesinde “Karabiik Universitesi Tip Fakiiltesi
Smav Yonergesi” uyarinca hareket edilecektir.

1. Sinavda her tiirlii elektronik cihazin, aksi soylenmedigi siirece,
kullanimm yasaktir.

8. Uyulmasi1 gereken ek hususlar asagida belirtilmis olup, sinav
kagidin1 imzalayan 6grenci sinavda uyulmasi gereken kurallar1 kabul
etmistir.
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SINAVLARDA UYULACAK KURALLAR

1. Ogrenci kimlik kartlari, sinav siiresi boyunca masalarin iizerinde
bulundurulacaktir. Kimlik karti yaninda bulunmayan 6grenci siav
baslamadan 6nce bu durumu sinav gézetmenine bildirecektir.

2. Soru kagidini alan 6grenci, oncelikle sorularin eksik olup olmadigini,
basim hatalarinin bulunup bulunmadigin1 kontrol edecektir. Kagitlarda eksik
kisim veya basim hatast varsa degistirilmesi i¢in sinav gdzetmenine
basvurulacaktir.

3. Soru ve cevap kagitlarinda doldurulmasi gereken alanlar
bulunmaktadir. Bu alanlarin dogru ve eksiksiz bir sekilde doldurulmasindan
ogrenciler sorumludur.

4. Ogrenciler sinava girecegi siralarin altinda ve iistiinde Kitap, defter,
ders notu vb. araclar1 bulundurmamalidir. Siralarin iizerindeki karalamalardan
o sirada sinava giren 6grenci mesuldiir.

5. Sinav siiresince cep telefonlar1 kesinlikle kapali tutulacaktir. Cagri
cthazi, telsiz vb. araglarla; cep bilgisayari, her tiirlii bilgisayar 6zelligi bulunan
cthazlarla; aksi belirtilmedik¢e miisvedde kagit, defter, kitap, sozliik, s6zliik
islevi olan elektronik aygit vb. araclar sinavda kesinlikle kullanilmayacaktir.
Bunlarin aksine hareket eden ogrencilerin bilgisi gézetmen tarafindan,
ogrenciye haber verilmeksizin Sinav Tutanagina yazilacaktir.

6. Sinav esnasinda, 6grencilerin birbirinden kalem, silgi, hesap makinesi
vb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir. Ogrenciler eksiklerini smav
baslamadan 6nce tamamlamakla sorumludur.

7. Sinav Yoklama Cizelgesini imzalamaktan 6grenciler mesuldiir. Sinava
giren Ogrenciler yoklama ¢izelgesi imzalanana kadar smav salonunu terk
etmeyeceklerdir. Sinav salonundan ¢ikan 6grenci, her ne sebeple olursa olsun
tekrar sinav salonuna alinmayacaktir.

8. Smav siiresinin bittigi ilan edildiginde, soru ve cevap kagitlar
gozetmene ulasincaya kadar Ogrenciler yerlerinden kalkmayacaklardir.
Gozetmen sinav salonunu terk edene kadar sinav kurallar1 gegerlidir.

9. Sinavda verilen toplam cevaplama siiresi smavin basinda belirtilir.
Sinavin ilk 15 dakikas1 ve sinavin son 5 dakikasi icinde 6grencilerin sinavdan
cikmasi kesinlikle yasaktir. Kalan siire bilgisi sinav salonlarinda asili bulunan
saatlerden saglanacaktir.

10.  Sinav salonunu terk eden 6grencilerin sinav bitimine kadar koridorlarda
toplanmalar1 ve koridoru terk edene kadar sinav sorulart ile ilgili s6zli yorum
yapmalar1 yasaktir.



11.  Smav sirasinda kopya ¢eken, cekmeye kalkisan, kopya veren, kopya
cekilmesine yardim edenlerin kimlik bilgileri sinav tutanagina haber
verilmeksizin yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir.
Gorevliler kopya cekmeye veya vermeye calisanlari uyarmak zorunda
degildir, sorumluluk 6grenciye aittir.

12.  Smav salonlarinda gorev yapan gozetmen, sinavin sorunsuz bir sekilde
yiriitiilmesinden sorumludur ve bu konuda tam yetkilidir. G6zetmenler
ogrencilerin yerlerini degistirebilir, sinav diizenini bozan 6grencileri salon
disina cikartabilir.

13.  Sinav sirasinda, d6grenciler gozetmenlerin her tiirlii uyarilarina uymak
zorundadirlar. Sinavin gegerli sayilmasi, her seyden once smav kurallarina
uyulmasina baghdir.

14.  Smava girecek Ogrenciler yukarida belirtilen kurallar1 okumus ve
anlamis kabul edilirler. Kurallara aykir1 davranista bulunanlarin ve yapilacak
uyarilara uymayanlarin kimlik bilgileri Smav Tutanagma yazilacak ve
simavlar1 gecersiz sayilacaktir.
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1- “Ozelliklerin nesilden nesile aktarim 6zellikleri tiirler arasinda ortaktir” ciimlesi
ile biyolojinin hangi prensibine vurgu yapilmaktadir?

a. Nedensellik

b. Evrensellik

c. Genetik

d. Denge

e. Genetik materyal

2- Asagidakilerden hangisi G-Proteini i¢in yanligtir?

a. 1 alfa, 1 Beta ve 1 Gama alt biriminden olusur

b. Beta ve Gama reseptor g proteini iligkisini yonetir

c. Alfa alt birimi katalitik 6zellige sahiptir

d. Gama alt birimi adenil siklaz ile etkilesime girer

e. Beta ve gama alt birimleri GDP baglayici 6zellige sahiptir

3- Asagidaki hiicre dongiisii fazlarindan hangisinde DNA tetraploiddir?

a. Ge¢ S Fazi

b. Geg G1

c. Erken S fazi

d. Erken G1

e. Mitozun telofaz evresi

4- A geni i¢in frekans %10 ve 0 kan grubu bireylerinin frekans1 %25 ise AB kan
grubu bireyleri i¢in frekans nedir?

a. %4
b. %8
c. %16
d. %32
e. %25



5- Hangisi sirkadyen ritim i¢in molekiiler saat genlerinden biri degildir?

a. BMAL1

b. CLOCK

c. Cyrptochrome
d. Period

e. Weel

6- AaBbCCDDEe genotipi i¢in hangisi/hangileri dogrudur?

I- AbCDe olusacak bir gamettir

I1- Toplam gamet sayis1 8’dir

[11- Bu genotip 5 6zellik ile ifade edilir

V- Bireyin kendilenmesi sonucu olusacak zigotlardan biri ABcDE genotipindedir

a. Yalniz I, II ve III
b. Yalniz I ve 111
c. Yalniz II ve IV

d. Yalniz IV
e. I, I, 1l velV
7.

—>
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Yukarida verilen pedigrinin kalitim kalib1 agagidakilerden hangisi olabilir?

a. Otozomal dominant

b. X’e baglh resesif

c. Otozomal resesif

d. X’e bagli dominant

e. Y holandrik kalitim kalib1



8- Asagidakilerden hangisi translasyonun uzama evresinde gergeklesir?

a. Baslama faktorleri ve GTP’nin ribozom alt birimlerine baglanmasi

b. Peptidil transferaz enziminin iki amino asit arasinda peptit bagi olusumunu
katalizlemesi

c. tRNAmet’ in ribozom’un kiigiik alt birimine baglanmasi

d. GTP-bagimli salinma faktorlerinin ribozomun A bdlgesine baglanmasi

e. mRNA’nin Shine-Dalgarno dizisinden veya 5’cap kismindan ribozoma
baglanmasi

9- Hangisi 6kromatin i¢in dogrudur?

a. Adenin ve Timin bazlar1 bakimindan zengindir
b. Cekirdek zar1 ve niikleolus’a yakin yerlesir

c. Bazik boyalar ile koyu boyanir

d. Niikleik asit¢e fakir, inaktif bolgelerdir

e. Heterokromatinden daha hizli replike olur

10- rRNA transkripsiyonu, islenmesi ve ribozom olusumundan sorumlu niikleer
cisim asagidakilerden hangisidir?

a. Nikleolus

b. Benek

c. Cajal cismi
d. Clastozom
e. PML cismi

11- Lac operonu i¢in asagidakilerden hangisi sOylenemez?

a. Hiicrede laktoz yokken, lac baskilayici proteini aktiftir

b. Hiicrede laktoz varken lac operonu’ndan bir polisistronik mRNA sentezlenir

c. Ortamda laktoz mevcut ve glukoz yokken katabolit aktivator protein (CAP) RNA
polimeraz’in promotor’a baglanmasini kolaylastirir

d. Baskilayici genin IS siiperrepressyon mutanti’nda operondan transkripsiyon
kapatilir

e. Ortamda glukoz mevcutken siklik adenozin monofosfat (cAMP) diizeyi
artacagindan CAP operona baglanarak transkripsiyonu artirir



12- Asagidakilerden hangisi Okaryotik transkripsiyonu diizenleyen trans-
regiilator’lerdendir?

|- Promotorlar

I1- Kuvvetlendiriciler (Enhensirlar)
[11- Sessizlestiriciler (Saylensirlar)
IV- Transkripsiyon faktorleri

a. Yalmz I, II ve 111
b. Yalniz I ve III

c. Yalmz II ve IV
d. Yalmz IV

e. I, I, Il ve IV

13- Asagidakilerden hangisi/hangileri hiicre boliinmesi esnasinda aktive edilen
Cdk1/siklin B ile ilgili olarak dogrudur?

|- Maturation promoting faktor (MPF) olarak da adlandirilan bir protein kinazdir
I1- Kromatin yogunlagmasi i¢in kondensin ve kohesinin fosfatlanmasini saglar
I11- Diger bazi kinazlar1 fosfatlayarak M evresine gecisi diizenlerler

V- Niiklear laminleri fosforile ederek niiklear zarin parcalanmasini saglar

a. Yalmiz I, II ve III
b. Yalniz I ve III

c. Yalmz II ve IV
d. Yalmz IV

e. I, 11, 11l ve IV

14- Mayoz II esnasinda 13. kromozomda tek bir non-disjunction (ayrilmama) olay1
meydana geliyor. Olusacak olan gametlerin genotipleri hangisinde dogru olarak
verilmistir? (Her ‘13’ tek bir 13. kromozoma, parantezler ise gametlere isaret eder)

a. (13) (13) (13 13) ()
b. (13 13) (13 13) () ()
c. (13131313) () () ()
d. (13 13) (13 13) (13) (13)
e. (13) (13) (13) (13)



15- DNA’nin replikasyonunda Okazaki fragmanlarinin amaci nedir?

a. Protein sentezinde fosfat baglar1 olusturmak

b. Kesintili zincirde 5’—> 3’ yoniinde DNA sentezi yapilabilmesini saglamak
c. Kesintisiz zincirde DNA sentezini saglamak

d. DNA replikasyonunun sifir hata ile yapilmasini saglamak

e. Tek zincirli DNA olusturmak

16- Ekzoniikleaz aktivitesi nedir?

a. mRNA’nin pargalanmasi

b. tRNA’nin sentezi

c. Hatali eklenen tRNA nin ¢ikarilmasi

d. Hatal1 eklenen niikleotitin ¢ikarilmasi
e. Hatali eklenen amino asidin ¢ikarilmasi

17- DNA replikasyonunda primerin goérevi nedir?

a. Replikasyonu sonlandirmak

b. Replikasyonun sifir hata ile yapilmasini1 saglamak
c. mRNA sentezini baslatmak

d. tRNA sentezini baslatmak

e. DNA sentezini baglatmak

18- Frajil X hastaliginda ne tip mutasyon goriiliir?

a. Insersiyon
b. Delesyon
c. Deaminasyon
d. Demetilasyon
e. Depurinasyon

19- Bir gendeki sessiz mutasyon sonucunda o genden {liretilen proteinde nasil bir
degisiklik olur?

a. Cer¢eve kaymasi mutasyonu sonucunda amino asit dizisi bagtan sona degisir
b. Sessiz mutasyondan sonra gelen amino asit dizisinde degisiklik olur

C. Sessiz mutasyondan 6nce gelen amino asit dizisinde degisiklik olur

d. Mutasyonun oldugu noktaya karsilik gelen tek bir amino asit degisir

e. Amino asit dizisinde degisiklik olmaz



20- Homozigot hasta bir ebeveynin ¢cocuklarinda hastalik gériilme thtimali %100 ise
bu durum hangi kalitim kalibina uygundur?

a. Otozomal resesif kalitim

b. Otozomal dominant kalitim

c. X kromozomuna bagli resesif kalitim
d. Y kromozomuna bagl kalitim

e. Eksik kalitim

21- Ayak kubbesinin olusturulmasinda medial kavsin en {ist noktasinda kilit tas1 gibi
duran kemik hangisidir?

a. Talus

b. Calcaneus

c. Os naviculare

d. Os cuneiforme mediale
e. Os cuboideum

22- Os sphenoidale’nin ala major ve minor’u arasinda bulunan agikligin adi nedir?

a. Canalis opticus

b. Fissura orbitalis superior

c. Foramen rotundum

d. Foramen ovale

e. Apertura interna canalis carotici

23- Bregma noktasinda bulunan bingildak asagidakilerden hangisidir?

a. Fonticulus anterior

b. Fonticulus posterior

c. Fonticulus minor

d. Fonticulus sphenoidalis
e. Fonticulus mastoidea



24- Omurlarin proc. spinosus’lar1 arasin1 dolduran bag asagidakilerden hangisidir?

a. Lig. flavum

b. Lig. supraspinale

c. Lig. interspinale

d. Lig. intertransversarii

e. Lig. longitudinale anterius

25- Diz ekleminde stabilizasyon bozulmus ve tibia femur iligkisinde tibia 6ne dogru
geliyorsa hangi ligament zedelenmis ya da kopmustur?

a. Lig. patellae

b. Lig. cruciatum anterior

c. Lig. cruciatum posterior
d. Lig. collaterale laterale

e. Lig. collaterale mediale

26- Asagidakilerden hangisi plexus brachialis’in fasciculus posterior’undan g¢ikar?

a. N. axillaris

b. N. ulnaris

c. N. musculocutaneus
d. N. medianus

e. N. dorsalis scapulae

27- Rotator cuff (manset) kas grubunda yer almayan kas asagidakilerden hangisidir?

a. M. supraspinatus
b. M. infraspinatus
c. M. teres minor
d. M. teres major
e. M. subscapularis

28- Lig. inguinale’y1 asagidakilerden hangisi olusturur?

a. M. obliquus externus abdominis
b. M. obliquus internus abdominis
c. M. transversus abdominis

d. M. rectus abdominis

e. M. cremaster
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29- For. ischiadicum minus’tan hangi kasin tendonu geger?

a. M. gemellus superior

b. M. gemellus inferior

c. M. piriformis

d. M. obturatorius internus
e. M. obturatorius externus

30- Yedek damar olarak da kullanilan insan viicudundaki en uzun ylizeyel
toplardamar asagidakilerden hangisidir?

a. V. cephalica

b. V. basilica

c. V. femoralis

d. V. saphena magna
e. V. saphena parva

31- Asagidaki glikozaminoglikanlardan hangisi galaktoz igerir?

a. Heparin

b. Dermatan siilfat
c. Keratan siilfat

d. Hyaliironik asit
e. Kontraidin siilfat

32- Asagidakilerden hangisi yarismali (kompetitif) inhibisyon i¢in dogrudur?

a. Enzimin substratina ilgisi degismez

b. Vmax artar

c. Irreversibildir

d. Inhibitdriin yapis1 substrata benzer

e. Substrat konsantrasyonunu artirmakla inhibisyon giderilmez

33- Hangisi piruvat kinazin allosterik aktivatoriidiir?

a. Asetil KoA

b. NADH

c. ATP

d. Glukagon

e. Fruktoz 1,6 bifosfat

11



34-Piruvat dehidrogenaz enzim kompleksinde rol oynamayan vitamin hangisidir?

a. Riboflavin

b. Tiamin

c. Pantotenik asit
d. Pridoksin

e. Niasin

35- Tokluktaki karaciger metabolizmasi i¢in hangisi yanlistir?

a. Glikoliz artar

b. Lipogenez artar

c. Protein sentezi artar

d. Glukoneogenez artar

e. Pentoz fosfat yolu aktivitesi artar

36- Silomikronlardaki ApoE ve ApoC-II’nin kaynag1 hangisidir?

a. HDL

b. LDL

c. VLDL

d. Damar endotel hiicreleri
e. Karaciger hepatositleri

37- Asagidaki proteinlerden hangisi kanda tasiyici fonksiyona sahiptir?

a. Elastin

b. Ferritin

c. Aktin

d. Kazein

e. Lipoprotein

38- Asagidaki yollardan hangisinde DNA ve RNA i¢in oneme sahip riboz sekeri
sentezlenir?

a. Glikoliz

b. Glukoneogenezis
c. Pentoz fosfat yolu
d. Glikojenezis

e. Glikojenolizis
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39- Kollagen yapisindaki prolin ve lizin amino asitlerinin hidroksilasyonunda hangi
vitamin rol oynar?

a. Askorbik asit
b. Piridoksin

c. Riboflavin

d. Tiamin

e. Vitamin B12

40- %25’lik 500 ml etanol ¢6zeltisi hazirlamak i¢in kag ml etanol alinip distile su ile
500 ml’ye tamamlanir?

a. 75
b. 50
c. 25
d.12.5
e. 125

41- Wilson hastaligi asagidakilerin hangisinin dolasimda miktarinin artmasi,
karaciger ve beyin gibi dokularda birikmesi sonucunda goriiliir?

a. Demir

b. Sodyum
c. Potasyum
d. Bakir

e. Cinko

42- Amino asitlerin sindirim kanalindan emilimi ile ilgili olarak hangisi yanlistir?

a. Sindirim esnasinda proteinler, amino asitlere ve kiiciik molekiil agirlikli peptidlere
parcalanirlar

b. Amino asitler kalin bagirsak limeninden emilirler

c. Emilime ugrayan amino asitlerin biiyiik kismi portal dolasim ile karacigere
tasmirlar

d. Amino asitler liimenden hiicreye aktif Na* bagimli transport sistemleri ile
tasmirlar

e. Emilen amino asitler enterositten interstisyel siviya kolaylastirilmis diflizyonla
tasinirlar
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43- Hangisi elektron transport zincirinde elektron tasiyici olarak gérev yapmaz?

a. NAD

b. Ubikinon
c. ATP

d. FAD

e. Sitokromlar

44- Keton cisimleri ile ilgili hangisi yanlistir?

a. Uretimi aclikta artar

b. Asetil CoA’dan iiretilir

c. Sentezi sitoplazmada gergeklesir
d. Yikimi mitokondride gerceklesir
e. Kontrolsiiz diyabette artar

45- Endotel hiicreleri tarafindan iiretilen ve vasodilatasyon yapan prostasiklin
asagidakilerden hangisidir?

a. PGE2
b. PGI2

c. PGD2
d. TXA2
e. PGH2

46- Asagidakilerden hangisi kemik olusumunun belirteclerindendir?

a. Asit fosfataz

b. Hidroksiprolin

c. Alkalen fosfataz

d. Tip I kollagen telopeptit
e. Osteoklast

47- Hangisi silli hiicrenin goriilebilecegi organlardandir?

a. Deri

b. Testis

c. Yemek borusu
d. Soluk borusu
e. Bobrek
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48- Solunum sistemi epiteli- kavum timpani-bobrek epiteli-adren korteksi-kornea
Hangisinde yukarida belirtilenlerin kokeni sirasiyla dogru verilmistir?

a. Mezoderm-ektoderm-endoderm-endoderm-mezoderm
b. Ektoderm-endoderm-endoderm-ektoderm-mezoderm

c. Endoderm-endoderm-endoderm-mezoderm-ektoderm
d. Endoderm-endoderm-mezoderm-mezoderm-ektoderm
e. Ektoderm-endoderm-mezoderm-endoderm-endoderm

49- Asagidakilerden hangisi makrofajlarin inaktif onciiliidiir?

a. T lenfosit

b. Monosit

c. Megakaryosit

d. Dogal 6ldiiriicii hiicre
e. B lenfosit

50- Osteoklastlar hangi hiicreden farklanir?

a. Plazma hiicresi
b. Mast hiicresi

c. Monosit

d. Osteoblast

e. Lenfosit

51- Gevsek bag dokusu ile ilgili hangisi yanlistir?

a. Damardan zengindir

b. Cok yaygin degildir

c. Gerilmeye kars1 cok dayanikli degildir

d. Bol miktarda ara madde igerir

e. Orta miktarda kollajen, elastik ve retikiiler lif icerir
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52- Ara filamentler i¢in asagidakilerden hangisi yanligtir?

a. Diger hiicre iskelet yapilarindan farkli olarak siirekli ve kararl yapidadirlar

b. Hiicre tiplerine uygun ¢ok farkli yapida proteinlerin bir araya gelmesiyle
olusmustur

c. Diger iki filamente gore daha kalicidir

d. Hiicrenin belirli sekilde kalmasini saglar

e. Hiicresel yapilar1 olduklar1 yere baglar

53- Cizgili kas kasilmasinda goriilmeyen asagidakilerden hangisidir?

a. M band1 kalinlagir

b. I bandinin boyu kisalir

c. Uyart1 Z ¢izgisinden alinir

d. M band1 incelir

e. A bandinda bir degisme olmaz

54- Hangisi diiz kaslarda bulunmayan yapi/yapilardandir?

I- Aktin

I1- Miyozin

[11- Troponin

IV- Tropomiyozin

a. Yalmiz I, II ve III
b. Yalniz I ve III

c. Yalmz II ve IV
d. Yalmz IV

e. I, I, 11l ve IV

55- Bir gerilme refleksi olusurken, antagonist kasin da es zamanli olarak inhibe
olmasini aciklayan ndronal olay asagidakilerden hangisidir?

a. Lateral inhibisyon

b. Presinaptik inhibisyon
c. Tokezleme refleksi

d. Nosiseptif refleks

e. Resiprokal inhibisyon
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56- Golgi tendon organindaki sinir uglarinin uyarilmasi ile asagidakilerden hangisi
gerceklesir?

a. Ekstrafuzal sinir liflerinin kasilmasi

b. Intrafuzal sinir liflerinin kasilmasi

c. Motor ndronlarda refleks inhibisyon

d. Gama efferentlerin desarjinda artma

e. Grup Il afferent liflerin aktivitesinde artma

57- Asagidakilerden hangisi diiz kas kasilmasinda goérev yapmaz?

a. Adenozin trifosfat

b. Miyozin kinaz

c. Kalsiyum

d. Ryanodin

e. Aktin-miyozin keneti

58- Hangisi klatrin proteinin gorevidir?

a. Ekzositoz sonrasinda vezikiil ile hiicre zarinin kaynasmasini saglar
b. Sekonder aktif transportta modiilatordiir

c. Reseptor-aracili endositoz sirasinda kapli vezikiil olusmasini saglar
d. Ekzositozda vezikiillerin yonlendirilmesini saglar

e. Endozomlarda asit pH olusmasini saglar

59- Bir kas lifinin gerimini belirleyen faktorlerden olmayan hangisidir?

a. Uyarim siddeti (voltaj)

b. Lif uzunlugu

c. Lif cap1

d. Yorgunluk

e. Aksiyon potansiyeli siklig1

60- Hangisi hiicre membranini kat eden tastyici bir protein kullanir?

a. Su

b. Oksijen
c. Glukoz
d. Alkol
e. Gliserol
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61- Hangisi DNA virisii degildir?

a. Poksviriisler

b. Herpesviriisler
c. Adenovirtisler
d. Togavirtisler

e. Hepadnoviriisler

62- Hangisi kapsiillii mantara 6rnektir?

a. Cryptococcus neoformans
b. Aspergillus fumigatus

c. Sporothrix schenckii

d. Candida kefyr

e. Candida albicans

63- Asagidakilerden hangisi yliksek diizey dezenfektandir?

a. Fenol

b. Gluteraldehit
c. Povidon iyot
d. Klorheksidin
e. Etil alkol

64- Hangisi bir bakteriye ait genetik materyalin, bir bakteriyofaj araciligi ile diger
bir bakteriye aktarilmasi olayidir?

a. Konjugasyon

b. Transformasyon
c. Transdiiksiyon
d. Mutasyon

e. Transkripsiyon
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65- Bir arastirmaci KBU Karabiik Egitim ve Arastirma hastanesinde 2016 yilinda
dogan bebeklerin agirlik ortalamasini bilmek istiyor. Ancak 2016 yilinda dogan
bebeklerin tamami {izerinde ¢alisabilecek kadar biit¢esi ve zamani yoktur. 2016
yilinda KBU Karabiik Egitim ve Arastirma hastanesinde dogan bebeklerden rastgele
secilmis 200 bebekten olusan bir Ornegin dogum agirliklarin1 (X degiskeni)
kullanarak 2016 yilinda dogan bebeklerin ortalamasin1 hesaplamistir. Raporunda
bebeklerin agirlik ortalamasini géstermek i¢in hangi sembolii kullanmalidir?

Oy
Hy
X

Sy

S5

® o0 o

66- X degiskeni rastgele secilmis 6 ailedeki cocuk sayisini gostermektedir. X
degiskeninin aritmetik ortalamasi ve standart sapmasi kag¢ olur?

X 7, 3, 4, 5, 6, 5

a.4.0/141
b.5.0/1.41
c.5.0/2.00
d.4.0/2.00
e.5.0/0.58
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67 ve 68. sorular1 asagidaki bilgiye gore cevaplayiniz.

Bilgi: X ve Y degiskenleri arasindaki iliskinin derecesi ve miktarini tespit etmek
amaciyla bir ¢alisma yapilmistir. X-Y dagilim grafiginden X-Y degiskenleri
arasinda dogrusal bir iligki oldugu anlasilmistir. X ve Y degiskenlerine ait veriler:
X 19, 15, 12, 18, 17, 15

Y. 17, 14, 7, 13, 11, 10

67- X-Y degiskenleri arasindaki korelasyon katsayis1 (rXY) kag¢ olur?

a. 2.86
b. 0.65
c.1.36
d. 0.58
e. 0.82

68- X verildiginde Y tahmin edilmek isteniyor a sabiti ve regresyon katsayisi (bY X)
kag olur?

.-8.8/0.600
.14.6 /0.852
.12.8/2.145
.-6.0/1.125
e.3.15/1.96

o O T D

69- Ulkemizde bebeklerin dogum agirligi (DA) ortalamasi 3200 gr standart sapmasi
350 gr olan bir normal dagilim [ DA~N(3200, 350) ] gosterdigi bildirilmistir.
Dogum agirligit 3900 gr’dan fazla olanlar [ P(DA>3900) ] popiilasyonun % ne
kadarin1 olusturur?

a. %84.13
b. %1.75
c. %8.00
d. %2.28
e. %34.13
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70- Bir arastirmaci 0-1 yas aras1 bebeklerde 60 saniyede kalp atis sayis1 ortalamasini
%95 ihtimalle tahmin etmek istiyor. Bu amagla 0-1 yas aras1 rastgele segilen 100
bebegin 60 saniyede kalp atis sayis1 ortalamasini1 130 varyansini da 25 bulmustur.
Rastgele secilen 100 bebegin temsil ettigi populasyonun 60 saniyede kalp atis sayisi
ortalamasi %95 ihtimalle hangi degerler arasinda olur?

a. 120.080 — 139.920
b. 129.008 — 130.992
c. 129.020 - 190.980
d. 120.200 — 139.800
e. 120.000 — 140.000

71 ve 72. sorular1 asagidaki bilgiye gore cevaplayiniz.

Bilgi: Hastanemizin ameliyathanesinde A marka pens’ler kullanilmaktadir. B
markasi benzer pens’leri daha diistik fiyata teklif etmektedir. Satin alma birimi A ve
B marka pens’lerin omiir uzunluk ortalamalar1 arasinda fark olup olmadigini
arastirmak istemektedir. Bu amagla A ve B marka (grup) pens’lerden 8’er adet
rastgele secilmis ve Omiir uzunluklari saat olarak asagidaki gibi kaydedilmistir.

A ve B marka pens’lerin dmiir uzunluklari (saat)

A /8 8 8 8 79 77 18 82
B 80 82 84 86 81 79 80 84

71- Gerekli istatistiksel analizler gerceklestirilecek ve hipotez o = 0.05 seviyesinde
kontrol edilecektir. A ve B grup ortalamalarinin karsilastirilmasinda kullanilacak
hipotez kontrol sekli ve test ile ilgili hangisi dogrudur?

a. Tek tarafl hipotez kontrolii, bir 6rnek Z test
b. Iki tarafli hipotez kontrolii, bir 6rnek Z test

c. Iki tarafl1 hipotez kontrolii, eslestirilmis t testi
d. Tek tarafli hipotez kontrolii, iki 6rnek t test

e. Iki tarafli hipotez kontrolii, iki drnek t test
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72- A ve B grup ortalamalarinin karsilastirilmasinda kullanilacak H1 (alternatif)
hipotezi hangisi olmalidir?

a. A ve B grup ortalamalar1 arasinda fark vardir. Gozlenen farklilik tesadiiften
kaynaklanamayacak kadar biiytiktiir, istatistiksel olarak 6nemlidir
b. A ve B grup ortalamalar1 arasinda fark yoktur. Gozlenen farklilik tesadiiften
kaynaklanacak kadar kiigiiktiir, istatistiksel olarak 6nemli degildir
c. B grup ortalamas1 A grup ortalamasindan biiytiktiir. Gozlenen farklilik tesadiiften
kaynaklanacak kadar kiigiiktiir, istatistiksel olarak 6nemli degildir
d. B grup ortalamasi A grup ortalamasindan kiiciiktiir. G6zlenen farklilik tesadiiften
kaynaklanamayacak kadar biiyiiktiir, istatistiksel olarak 6nemlidir
e. A grup ortalamasi B grup ortalamasindan kiigiiktiir. Gozlenen farklilik tesadiiften
kaynaklanamayacak kadar biiytiktiir, istatistiksel olarak 6nemlidir

73- Parasempatik sistem kalbin ¢alismasini nasil etkiler?

a. Yavagslatir
b. Engeller
c. Hizlandirir
d. Etkilemez
e. Durdurur

74- Asagidaki gelisim agamalarindan hangisi Erikson’a aittir?

a. Benlik

b. Psikososyal

c. Psikoseksiiel

d. Bilissel

e. Disiince gelistirme

75- Hayvanlar bazen belirli durumlarda belirli uyaricilar karsisinda tiirlerine 6zgi
son derece yapilanmis davranislar gosterirler. Bu davranislara ne ad verilir?

a. Gudiilenme

b. I¢giidiisel davranis
c. Dirtiisel davranis
d. Basimlama

e. Gereksinme

22



76- Rehberlik, gerilimin giderilmesi, 1lgi ve becerilerin gelistirilmesi, giiven verme,
ikna ve telkin agsagidaki psikoterapilerden hangisinin temel ilkesidir?

a. Psikodinamik
b. Varolus

c. Bilissel

d. Gergeklik

e. Destekleyici

7'7- Kesin 6liim zamani tayini ile ilgili hangisi dogrudur?

a. Oliim sonrast ilk 12 saatte viicut sicaklik diisiisii rektal dl¢iimde saatte 3° C’dir
b. Olii morluklarmin fiksasyonu 6liim sonras1 3 — 5 saatte tamamlanir

c. Kesin 6lim zamam tayininde goz i¢ci K*+(potasyum) ol¢timii en degerli tani
yontemidir

d. Olii lekeleri 6liim sonras1 12. saatte olusmaya baslar

e. Olii katilig1 oda sicakliginda 36 — 48 saat sonra ¢oziilmeye baslar

78- Kesici-delici alet yaralarinin 6zelliklerinden olmayan hangisidir?

a. Makas, ucu sivri bigak ve ¢aki kesici delici alet yarasi olusturur
b. Yara dudaklar genellikle diizgiindiir

c. Yara tabaninda kopmamis saglam doku kopriileri izlenir

d. Yara derinligi aletin boyunu her zaman net olarak vermeyebilir
e. Yara dudaklari ¢cevresinde ekimoz goriilmez

79- Hangisi/hangileri kisa yar1 6miirlii radyoniiklidlerin avantajlarindandir?

|- Kalite kontrolleri kolaydir

|- Hastaya az radyasyon dozu verirler
I11- Testi tekrarlama imkan1 yoktur
IV- Kolay elde edilirler

a. Yalmiz I, II ve III
b. Yalmiz I ve 111

c. Yalmz II ve IV
d. Yalmz IV

e. I, 11, 11l ve IV
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80- En yakin goriis uzakligi 1m olan hipermetrop bir goziin 25cm'den kitap
okuyabilmesi i¢in gerekli mercegin kirma giicii ne kadardir?

a.-3D
b.+2D
c.+3D
d.-2D
e.+1D

81- Saglik Bakanliginin son verilerine gore (2016), Tiirkiye genelinde anne 6liim
hiz1 kacgtir?

a. Binde 0,5

b. Yiizbinde 14,7
c. Yiizbinde 18
d. Yiizbinde 10,9
e. Binde 1,4

82- Temel Saglik Hizmetlerinin igerigi belirlenirken asagidaki dnceliklerden hangisi
dikkate alinmaz?

a. En cok ekonomik kayiplara neden olan
b. Siklik, en ¢ok goriilen

c. Oliimciilliik, en ¢ok dldiiren

d. En ¢cok sakat birakan

e. Hiz, En hizli yayilan

83- Hangisi Osmanli donemi tibbina ait bir eser degildir?

a. Sabuncuoglu Serefeddin —Cerrahiyetiil Haniye
b. Esref bin Muhammed — Hazainiis Saadat

c. Ibrahim bin Abdullah — Alaim-i Cerrahin

d. Tabib Ibn Serif — Yadigar

¢. Eblbekir er-Razi — Kitabal Havi
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84- Bilge hekim Ebu Bekir er-Razi’nin iinlii eserinin ad1 nedir?

a. El Havi Fit-T1b

b. El Kanun Fit-Tib

c. Tabibin ahlaki

d. Kitabu tasnif limen aceze anit telif
e. Bir saatte sifa

85- Hangisi/ hangileri Kardiyopulmoner Resiisitasyon sirasinda nabiz kontroliinde
dogrudur?

|- Hasta yan cevrilerek nabiz kontrolii yapilir

|I- isaret ve orta parmaklarla karotis arterden alinir

I11- Karotis arterden nabiz anlasilamamis ise baska bolgelerden nabiz bakilir
V- Nabiz kontrolii 10 saniyeyi gegmemelidir

a. Yalniz I, II ve III
b. Yalmiz I ve 111

c. Yalnmz II ve IV
d. Yalmz IV

e. I, 11, 111 ve IV

86- Hangisi cikik belirtisi degildir?

a. Yogun agr1 vardir

b. Sislik ve kizariklik vardir

c. Eklemde islev kayb1 goriiliir

d. Eklemde sekil bozuklugu goriiliir
e. Eklem hareket edebilir
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Standard normal dagilim

Z degerinin
solunda
Z kalan alan
-2.00 0.0228
-1.75 0.0401
-1.50 0.0668
-1.00 0.1587
-0.50 0.3085
0.50 0.6915
1.00 0.8413
1.50 0.9332
2.00 0.9772
t Table
Kimdlatif ihtimal to.9s to.975 to.995
Tek tarafli 0.05 0.025 0.005
iki tarafli 0.10 0.05 0.01
Serbestlik
derecesi (sd)
24 1.711  2.064 2.797
25 1.708 2.060 2.787
99 1.661 1984 2.871
100 1.660 1.983 2.870
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